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Milí účastníci-poutníci Noci kostelů!
Opět se blíží Noc kostelů a s ní 
skvělá příležitost navštívit během 
několika hodin více sakrálních 
míst, prostor a zažít v nich krá-
su, majestátnost, ale také potkat 
zajímavé lidi a zakusit vzájemné 
společenství poutníků. Putování 
na různá místa o Noci kostelů je 
nadějné, neboť víte, že jste mile 
vítáni a očekáváni. Kéž je letošní 
ročník Noci kostelů pro poutní-
ky novou inspirací a naplní život 
mnohých radostnou a vytrvalou 
nadějí, která je v živém Bohu, jenž je Bohem naděje. A naplněni 
touto nadějí rozdávejme ji všem dalším, které na naší pouti 
životem potkáme. Ať se v tomto světě zmítaném beznadějí 
šíří tak potřebná víra, láska a naděje.

Tomáš Tyrlík  
předseda Ekumenické rady církví 

biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání

Milí návštěvníci,
vítám vás v našich chrámech 
a přeji vám posílení naděje, kte-
rá je dnes tak potřebná. Naděje 
křesťanů vyrůstá z víry a lásky. 
Ta často prochází zkouškami, 
které plodí vytrvalost. Ta plo-
dí osvědčenost, osvědčenost 
naději. Víra v život věčný je pi-
lířem naší naděje. 
Cílem každého z nás je štěstí. 
Potřebujeme štěstí z lásky, kte-
rá nás naplňuje, abychom moh-
li říci: Jsem milovaný, tedy jsem. 
A budu na věky v Lásce, která 
neklame a  od  které mě nic 
a nikdo nebude moci odloučit. 
Touha mladých lidí po dětech, 
které jsou ovocem jejich plodné lásky, otvírá každé společnosti 
budoucnost a přináší naději. Podobně touha dělit se o svou 
víru s druhými otevírá budoucnost církvi.

Posílení naděje vám přeje		  Mons. Jan Graubner
arcibiskup pražský 



O Noci kostelů
Noc kostelů je jeden den v roce, kdy se otevírají chrámy, kostely 
a modlitebny v celé ČR a nabízí možnost vstoupit do míst, kam 
se často lidé běžně nepodívají. Rozmanitost nabídky poskytuje 
mnoho možností, jak se setkat s vírou a kulturou nesenou 
křesťanstvím. Málokde jinde lze číst dějiny architektury, ale 
i dějiny naší země tak zřetelně jako během Noci kostelů. Tato 
noc vytváří prostor pro setkání. Je určena pro nejširší veřejnost 
od dětí až po seniory, od věřících až po ateisty, pro cizince 
i místní občany. Otevírá možnost zahlédnout příběhy lidí, kteří 
v minulosti i dnes za chrámy a jejich historií stojí. K Noci kostelů 
jsou pozvány všechny křesťanské církve sdružené v Ekumenické 
radě církví nebo s ní spolupracující. Během Noci kostelů jsou 
nabízené programy i vstup zdarma. Na přípravě a realizaci se 
podílejí stovky dobrovolníků z řad farníků a členů místních 
církevních sborů. Úkol zajistit koordinaci Noci kostelů přijalo 
v případě Arcidiecéze pražské (Praha a zhruba Středočeský kraj) 
Arcibiskupství pražské. Noc kostelů je propojena jednotným 
vizuálním stylem a termínem v České republice, Rakousku 
a Estonsku. Zapojují se i některá místa v Tyrolsku, Švýcarsku či 
Bavorsku. Letos se Noc kostelů koná po sedmnácté.

Chcete-li se dovědět více o církvích, doporučujeme web 
Ekumenické rady církví www.ekumenickarada.cz
Mnohé odpovědi na otázky ohledně obsahu křesťanství 
a spirituality lze najít např. na www.vira.cz



Ne vždy měli členové Církve česko-
slovenské husitské v Hostivici vlast-
ní střechu nad hlavou. Věřící nové 
národní církve, která vznikla teprve 
roku 1920, se k bohoslužbám scházeli 
zpočátku v hostinci, ve škole i v do-
mácnostech. Během let sbor vystřídal 
několik objektů, které si upravil pro 
modlitebnu. V roce 1985 byly zaháje-
ny snahy o získání nového pozemku 
a výstavbu nové modlitebny, která se stala domovem dnešního sboru 
nesoucího jméno dr. Alberta Schweitzera, slavného lékaře, filozofa 
a nositele Nobelovy ceny za mír.

Kostel ve Slapech patří mezi stavby, 
které jsou dnes připisovány slavnému 
baroknímu architektovi Janu Blažeji 
Santinimu-Aichlovi. Kostel zřejmě ne-
chali na počátku 18. století přestavět 
zbraslavští cisterciáci, což byl řeholní 
řád, pro který Santini často pracoval. 
Kostel má podobu osmiboké protáhlé 
stavby s kupolí a lucernou a nevýraznou věží. Kupole se zdá být 
nesena tenkými zdmi kostela bez pomoci jediného sloupu nebo 
vnější opěrné soustavy. Při pohledu vzhůru do kupole si můžeme 
prohlédnout namalované postavy českých patronů i dalších světců 
včetně patronů kostela, které působí jako oživlé sochy.

Románsko-gotický kostel v Průhoni-
cích se nachází v zámeckém areálu 
poblíž středu obce. Byl postaven kon-
cem 12. století současně s románskou 
tvrzí. Z tvrze vedl ve výšce prvního 
patra do věže kostela můstek, který 
přiváděl majitele panství na tzv. pan-
skou tribunu neboli emporu. Majitel 
panství sledoval bohoslužbu z výše 
prvního patra. Vstupní otvor ve věži je zachovaný do současnosti, 
ačkoli tribuna byla zničena za třicetileté války. O dvě stě let později, 

Modlitebna dr. Alberta
Schweitzera 
sbor Dr. Alberta Schweitzera, K Nádraží 104,
Hostivice

Spojení románské a gotické 
architektury
kostel Narození Panny Marie, Květnové nám., 
Průhonice

Santini na břehu přehrady 
kostel sv. Petra a Pavla, Slapy



tedy ve 14. století, se novým majitelem Průhonic stal mocný rod pánů 
z Říčan. Kromě výstavby opevněného hradu páni z Říčan provedli 
gotickou přístavbu kostela se zaklenutou křížovou žebrovou klenbou. 
Zdi kostela byly pokryty nástěnnými malbami s mariánskou i jinou 
tematikou, které se zachovaly dodnes. 

Patrně románský kostel stál v Řev- 
nicích již v polovině 13. století. 
V roce 1747 musely být boho-
služby ze zchátralého kostela 
sv. Mauritia přeneseny do men-
šího kostela Panny Marie, ale již 
o dva roky později, v roce 1749, 
byly oba staré kostely zbořeny. 
Bezprostředně se začalo s výstav-
bou nového chrámu a 12. listo-
padu 1752 byl barokní, právě 
dokončený kostel vysvěcen vel-
mistrem řádu křižovníků Juliem 
Františkem Wahou. Patronem 
kostela je dodnes Rytířský řád Křižovníků s červenou hvězdou. Vý-
zdoba kostela pochází převážně z 18. století. Jedna z fresek nad 
chrámovou lodí zobrazuje smrt patrona kostela sv. Mořice, římského 
vojáka a mučedníka žijícího ve 3. století v oblasti dnešního Švýcarska. 
Oltářní obraz z roku 1881 znázorňuje Krista podávajícího prapor 
patronovi kostela.

Zmínky o kostele v Tachlovicích 
zasvěceném jednomu z učední-
ků Ježíše Krista pocházejí už ze 
14. století. Kostel se bohužel stal 
obětí vpádu Sasů během třiceti-
leté války roku 1631, kdy vyhořel. 
Z historických zpráv o něm víme, 
že před zničením a vykradením 
vojáky byl vymalovaný a zdobený 
několika oltáři. Výrazně přestavěn 
byl roku 1741 Annou Marií velko-
vévodkyní Toskánskou na základě 
plánů jejího dvorního architekta 
a stavitele zámků v Ploskovicích či 
v Hostivici Václava Špačka. Obno-
vitelku kostela připomíná její znak umístěný nad vstupem do kostela. 
Stavbu dokončil jeden z nejslavnějších architektů své doby Kilián 
Ignác Dientzenhofer.

Znovupostavený kostel sv. Mořice 
kostel sv. Mořice, Pražská, Řevnice

Kostel obnovený
barokními mistry
kostel sv. Jakuba Staršího, Toskánská náves, 
Tachlovice, hřbitov



Ochutnávka z programů

Hostivice, kostel sv. Jakuba Staršího
(Husovo náměstí)
Přijďte od 18:45 prozkoumat každý kout 
kostela při komentované prohlídce. Nahléd-
nete do sakristie, na kůr s varhanami, vy-
stoupáte ke zvonům a objevíte barokní oltář 
se sv. Simplicií, prvomučednicí římskou.

Hostivice, sbor Dr. Alberta Schweitzera
(K Nádraží 104)
Koncert ZUŠ Hynka Kubáta proběhne od 17:00 do 18:00. Žáci školy 
z pobočky Hostivice předvedou díla od renesance po současnou 
klasickou hudbu, zahraná na kytary a dechové nástroje či zpívaná.

Jílové u Prahy, kostel CČSH
(Husova 302)
Mezi 17:00 a 18:00 proběhnou individuální prohlídky kostela s výkla-
dem, včetně možnosti výstupu na věž. Během prohlídky navštívíte 
sakristii, kůr s kolumbáriem a uvidíte ukázku liturgických oděvů 
duchovních naší církve.

Líšnice, kostel Všech svatých
(49°53‘20.260“N, 14°19‘4.141“E)
V kostele zazní od 17:00 do 17:30 vystoupení sboru ZŠ Líšnice pod 
vedením Veroniky Kopecké. Po vystoupení, od 17:30 do 19:00, zůstane 
kostel otevřen k prohlídce.

Řevnice, kostel sv. Mořice
(Pražská)
Přijďte si poslechnout koncert vážné a duchovní hudby od 19:30 
do 21:55, kde vystoupí členové pražských orchestrů, jako je Národní 
divadlo, Symfonický orchestr FOK a Pražská komorní filharmonie. 
Na programu zazní skladby od Vivaldiho až po Dvořáka.

Slapy, kostel sv. Petra a Pavla
(49°48‘51.055“N, 14°23‘53.229“E)
Srdečně vás zveme od 20:00 na koncert Českého saxofonového 
kvarteta. Toto jedinečné vystoupení „Od klasiky k jazzu“ vás provede 
cestou od českých klasických melodií až po moderní jazzové rytmy 
a je nezapomenutelným zážitkem pro všechny milovníky hudby.

Všenory – Horní Mokropsy, kostel sv. Václava
(Karla Mayera)
Od 19:00 do 19:40 se můžete zaposlouchat do varhanního koncertu. Ne-
chte se unést majestátními tóny varhan v historickém prostředí kostela.

Zlatníky-Hodkovice, kostel sv. Petra a Pavla
(náves sv. Petra a Pavla)
Od 17:00 do 18:30 zazní koncert dětského sboru ze ZUŠ Jesenice 
a sboru dospělých Jesenka. 

více na www.nockostelu.cz



Černošice, modlitebna CB
Holubice, kostel Narození Panny Marie
Hostivice, kostel sv. Jakuba Staršího
Hostivice, sbor Dr. Alberta Schweitzera
Jílové u Prahy, kostel CČSH
Jílové u Prahy, kostel sv. Vojtěcha
Karlík, kostel sv. Martina a Prokopa
Líšnice, kostel Všech svatých
Mníšek pod Brdy, kostel sv. Václava
Ořech, kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Průhonice, kostel Narození Panny Marie
Psáry – Dolní Jirčany, kostel sv. Václava
Rudná-Dušníky, Na Homoli, kostel sv. Jiří
Rudná-Hořelice, kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Řevnice, kostel sv. Mořice
Slapy, kostel sv. Petra a Pavla
Štěchovice, kostel sv. Jana Nepomuckého
Tachlovice, hřbitov, kostel sv. Jakuba Staršího
Tuchoměřice, zámek, kostel sv. Víta
Úhonice, hřbitov, kaple Vzkříšení Páně
Úhonice, kostel Zvěstování Panny Marie
Vrané nad Vltavou, kostel sv. Jiří
Všenory – Horní Mokropsy, kostel sv. Václava
Zlatníky, kostel sv. Petra a Pavla

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.
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NK2023_A1.indd   1 26.04.2023   8:15:28

Partneři projektu

Hlavní partner

Mediální partneři

Noc kostelů 2025 – Praha, Středočeský kraj ■ www.nockostelu.cz  
Vizuální styl: Vera Rieder ■ Hlavní koordinátor projektu: Zuzana Kakušková 
Korektury: Kristina Veselá ■ Produkce: NLN, s. r. o. ■ Náklad: 34 300 ks pro 
10 oblastí ■ Vydalo: Arcibiskupství pražské ■ duben 2025 ■ Neprodejné



Exupéry a naděje

Antoine de Saint-Exupéry (* 29. 6. 1900, Lyon, Francie, † 31. 7. 1944, 
Středozemní moře), francouzský spisovatel a letec, se proslavil 
mnoha moudrými slovy o lidském životě a smyslu existence. Ja-
kou roli v jeho životě hrála naděje?
Naděje v  první řadě předpokládá touhu. Exupéryho život byl 
pestrý a bez naděje by ho tímto způsobem nejspíš nemohl žít. 
Po přípravném studiu na francouzské námořní akademii, které 
ho nijak nenadchlo, nastoupil vojenskou službu u letectva: teh-
dy propukla jeho vášeň pro létání.
Tušil už, že v počátcích každé naděje stojí skutečná vize? Ve své 
nedokončené knize Citadela napsal: „Chceš-li postavit loď, ne-
smíš poslat své muže, aby sehnali dřevo a připravili nástroje, 
ale nejprve v nich musíš vzbudit touhu po nekonečných dál-
kách otevřeného moře.“

Naděje však nespočívá v tom, že se něco stane bez našeho přiči
nění – můžeme ji mít právě díky tomu, že jsme správci tohoto svě- 
ta a můžeme ho aktivně utvářet. Exupéry si jednou poznamenal: 
„Budoucnost, tu si nemusíš představovat, tu si musíš dovolit.“ 
Naději však potřeboval nejen při utváření svých životních plá-
nů, ale i v kritických životních chvílích – roku 1935 havaroval se 
svým letadlem v poušti, a tento zážitek se stal jedním ze zákla-
dů knihy Malý princ. Jaká naděje na  přežití se musela odrazit 
ve větě „Co dělá poušť krásnou, je, že někde skrývá studnu…“! 
Naději jistě měl i ve chvíli, kdy si po vypuknutí 2. světové války 
vynutil vstup do řad válečných pilotů, který mu byl kvůli věku 
odpírán. Působil jako průzkumník, až 31. července 1944 odstar-
toval ke svému poslednímu letu, ze kterého se už nevrátil.
Jeho naděje trvala tedy až do  konce  – možná až tehdy prožil 
slova svého Malého Prince: „Hvězdy nám svítí proto, aby každý 
z nás jednou našel tu svou.“ Tehdy zřejmě uviděl skutečně to, 
v co celý život doufal. I nás hvězdy našeho života vedou, aby-
chom pochopili jeho smysl. Ať každý najde svou hvězdu, která 
symbolizuje životní naději!

Lenka Jeřábková



Existují různé citáty, různá přirovnání o naději… Velkým 
zdrojem naděje je určitě také text Bible. Vylušti šifru a zjisti, 
co o naději Bible říká. Dešifruj chybějící místa citátů podle 
klíče!

Šifra
a) strom zasazený u vody; b) ti kyne, pohleď, budeš; c) svou naději v 

a)	 Kdo má naději, je jako … (srov. Jer 17,7-8)
	 FGEBZ MNFNMRAĹ H IBQL

b)	 Doufej, naděje … uléhat v bezpečí. (Jb 11,18)
	 GV XLAR, CBUYRQˇ, OHQRFˇ

c)	 Vlož … Hospodina (srov. Žl 37,5)
	 FIBH ANQŘWV I

A B C D E F G H I J K L M 
N O P Q R S T U V W X Y Z 

(písmena v horní řadě odpovídají písmenům v dolní řadě a naopak)



Farní charita Mníšek pod Brdy
nám. F. X. Svobody 38, 252 10 Mníšek pod Brdy, 
tel.: 603 455 406, e-mail: monika.umlaskova@seznam.cz, 
číslo účtu: 283313428/0300

Naše charita působí od roku 2004 a její činností je převážně konání 
Tříkrálové sbírky. Jedná se o celostátní sbírku Charity České republiky, 
jejíž vybrané příspěvky jsou vždy využity k pomoci lidem v sociální 
a zdravotní oblasti (budování azylových domů, domů pro seniory, 
přispívání na jejich provoz, podpora chudých dětí v rozvojových 
zemích – Afrika, Bělorusko). 65 % vybrané částky ve farnosti se jí vrací 
zpět při vypracování záměru.

Farní charita Řevnice
nám. Krále Jiřího z Poděbrad 20, 252 30 Řevnice, 
e-mail: eva.vaculikova@gmail.com, číslo účtu: 2402841821/2010

Charita Řevnice byla založena v roce 1991. V současné době funguje 
na čistě dobrovolnické bázi, nemá žádné zaměstnance. Zaměřuje se 
na pomoc lidem v těžké životní situaci. Pravidelně pořádá Tříkrálovou 
sbírku a Postní kasičku s cílem podpořit rodiny 
a jednotlivce, kteří se z různých příčin dostali 
do hmotné nouze. Od roku 2022 se na jaře 
a na podzim zapojujeme do celostátní akce 
Sbírka potravin a z této sbírky podporujeme 
lidi v tíživé životní situaci v našem okolí (matky 
s dětmi, staré a opuštěné lidi, dlouhodobě 
nemocné). V době záplav zapůjčujeme lidem 
vysoušeče zdiva a pomáháme jim.

Charita – zahradníci naděje

Tito zahradníci naděje pomáhají lidem v těžkých situacích. 
S péčí a trpělivostí podporují jejich růst a rozvoj, podobně 
jako zahradník pečuje o rostliny. Zasazují semínka naděje 
a pomáhají jim rozkvést. Proto vám nabízíme náhled do jejich 
činnosti, která se děje ve vašem okolí.



Křesťanství je někdy nazýváno náboženstvím naděje, a je tomu 
skutečně tak. Kde křesťané svou naději čerpají a jak tomuto slovu 
rozumí teologie a nauka církve? 
Rozhodně není možné říci, že naděje, spolu s vírou a láskou jedna 
ze tří základních ctností, je pouhým optimistickým očekává-
ním; je však formována hlubokou důvěrou v Boží přislíbení. Již 
na počátku Bible Bůh uzavírá s lidem Izraele smlouvu, díky níž se 
stávají jeho vyvoleným národem. Ježíš Kristus pak tuto smlouvu 
dovršuje svou obětí na kříži, a vyvoleným lidem se stávají všich-
ni, kdo v něho věří. Křesťanská naděje je tedy založena na víře 
v Boží věrnost a Jeho sliby spásy, jejímž naplněním je věčný život 
v Božím království a ve společenství s Bohem.
Naděje však nesměřuje křesťanský život pouze k věčnému ži-
votu, ale je zdrojem síly a útěchy v obtížích a těžkých situacích 
běžného života. Plodem naděje není pasivní čekání, ale aktivní 
postoj, který motivuje křesťany k úsilí o spravedlnost, dobro 
a lásku. Toto zodpovědné „správcovství celého stvoření“, které 
Bůh člověku svěřil, svědčí o Ježíšově království i dnešnímu světu. 

Naději jako klíčový prvek křesťanského života zdůrazňuje 
ve svých listech už svatý Pavel a považuje ji za něco pro křesťan-
ský život zcela zásadního. Říká, že křesťanská naděje je zaměřena 
na budoucí slávu, která bude zjevena v Kristu (list Římanům 8,18), 
ale motivuje Ježíšovy následovníky k tomu, aby žili životem, který 
je hodný jejich povolání. Až do dnešních dnů jsou tedy křesťané 
vybízeni k životu, který budou dávat zcela k dispozici Bohu, aby 
mohli sloužit druhým.
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